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1. ЦЕЛИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

1.1. Целью освоения дисциплины является формирование у студентов знаний порядка ведения 
учета сельскохозяйственной техники, качества выполняемых подчиненными работ, потребления 
материальных ресурсов, затрат на ремонт, техническое обслуживание сельскохозяйственной техники, 
а также анализа использования основных средств. 

2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОПОП 

Блок ОПОП ВО: Б1.В.ДВ.09.02 
2.1 Требования к предварительной подготовке обучающегося: 
Дисциплина базируется на следующих дисциплине: «Экономическая теория». Указанная 

дисциплина дает студенту  системное представление о комплексе изучаемых вопросов  в соответствии 
с Государственным образовательным стандартом, что обеспечивает соответствующий теоретический 
уровень и практическую направленность в системе обучения и будущей деятельности обучаемого. 

2.2 Дисциплины и практики, для которых освоение данной дисциплины (модуля) необходимо 
как предшествующее: «Организация и управление производством». 
 
 

 3. КОМПЕТЕНЦИИ ОБУЧАЮЩЕГОСЯ, ФОРМИРУЕМЫЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ 

ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) 
 

ПК-14 способностью проводить стоимостную оценку основных производственных ресурсов и 
применять элементы экономического анализа в практической деятельности 

Знать: Порядок ведения бухгалтерского учета отдельных видов имущества и обязательств 
организации, стоимостную оценку, экономический анализ 

Уметь: использовать полученные теоретические знания  при заполнении первичных учетных 
документов, учетных регистров, применять экономический анализ, стоимостную оценку 

Владеть: механизмом оформления хозяйственных операций, навыками проведения 
стоимостной оценки основных производственных ресурсов и применения элементов экономического 
анализа в практической деятельности 

 

 



4 РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЧАСОВ ДИСЦИПЛИНЫ ПО СЕМЕСТРАМ 

Вид занятий 
1 2 3 4 5 6 7 8 Итого 

            УП РПД УП РПД УП РПД 
Лекции             16 16 24 24 40 40 

Лабораторные                   

Практические             16 16 24 24 40 40 

КСР             4 4 6 6 10 10 

Прием зачета              0,15 0,15   0,15 0,15 

Консультация 
перед экзаменом 

              1 1 1 1 

Прием экзамена               0,25 0,25 0,25 0,25 

Контактная работа             36,15 36,15 55,25 55,25 91,4 91,4 

Сам. работа             35,85 35,85 54 54 89,85 89,85 

Контроль               34,75 34,75 34,75 34,75 

Итого             72 72 144 144 216 216 

 

СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) 

Код  

занятия 
Наименование разделов и тем /вид занятия/ Семестр  Часов Компетен- 

ции 
 Раздел 1. Основы бухгалтерского учета    

1.1 Основы бухгалтерского учета /Лек/ 7 16 ПК-14 
1.2 Основы бухгалтерского учета /Пр/ 7 16 ПК-14 
1.3 Основы бухгалтерского учета /Ср/ 7 35,85 ПК-14 

 Приём зачёта (К) 7 0,15 ПК-14 
 Раздел 2. Учет основных средств    

5.1 Учет основных средств /Лек/ 8 20 ПК-14 
5.2 Учет основных средств /Пр/ 8 20 ПК-14 
5.4 Учет основных средств /Ср/ 8 20 ПК-14 

 Раздел 3. Анализ использования основных средств     

 Анализ использования основных средств /Лек/ 8 4 ПК-14 
 Анализ использования основных средств /Пр/ 8 4 ПК-14 
 Анализ использования основных средств /Ср/ 8 10 ПК-14 
 Рефераты  24 ПК-14 

Реализация программы предполагает использование традиционной, активной и интерактивной форм 
обучения на лекционных, лабораторных, практических занятиях. 

 

5. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

 
5.1. Контрольные вопросы и задания 

 

1. Предмет и метод бухгалтерского учета 
2. Счета и двойная запись 
3. Бухгалтерский баланс 
4. План счетов бухгалтерского учета 
5. Счета синтетического и аналитического учета 
6. Классификация имущества по составу и размещению 
7.  Классификация источников формирования имущества 
8. Экономическое содержание 
9.  Классификация основных средств 
10. Документальное оформление запасных частей 
11. Документальное оформление поступления и расходования ГСМ 
12. Первичная документация по поступлению основных средств 
13.  По объектный учет основных средств 



14. Виды оценок основных средств в бухгалтерском учете 
15. Учет поступления основных средств 
16. Учет строительства основных средств хозяйственным способом  
17. Учет строительства основных средств подрядным способом 
18. Учет амортизации основных средств и способы их начисления. 
19. Основные средства, не подлежащие амортизации 
20. Учет выбытия основных средств 
21. Первичная документация по выбытию основных средств 
22. Документальное оформление работ по восстановлению основных средств 
23. Учет ремонта основных средств подрядными организациями. 
24. Учет ремонта основных средств в РММ 
25. Учет лизинга основных средств 
26. Учет арендованных основных средств 
27. Учет оборудования к установке 
28. Рассмотрение и подготовка предложений по списанию сельскохозяйственной техники, 

оформление и согласование соответствующих документов 
29. Учет технического обслуживания сельскохозяйственной техники 
30. Техническое обслуживание сельскохозяйственной техники и оформление соответствующих 

документов 
31. Порядок ведения учета сельскохозяйственной техники, качества выполняемых подчиненными 

работ, потребления материальных ресурсов.  
32. Порядок ведения учета затрат на ремонт, техническое обслуживание сельскохозяйственной 

техники 
33. Оформление заявок на материально-техническое обеспечение ремонта сельскохозяйственной 

техники 
34. Оформление документов о проведении ремонта сельскохозяйственной техники 
35. Назначение ответственного лица и закрепление за ним сельскохозяйственной техники 
36. Проведение инвентаризации основных средств 
37. Подбор сторонних организаций и оформление с ними договоров для материально-технического 

обеспечения эксплуатации, диагностики неисправностей, технического обслуживания и ремонта 
сельскохозяйственной техники 

38. Анализ использования основных производственных фондов 
39. Анализ обеспеченности основными средствами 
40. Анализ движения основных средств 
41. Содержание специализированной формы отчетности 17 АПК «Отчет о наличии с/х техники и 

энергетике» 
42. Отражение основных средств в формах годовой бухгалтерской отчетности 
43. Форма N 11. Сведения о наличии и движении основных фондов(средств) и других нефинансовых 

активов 
 
Контрольные вопросы, задания и тесты по темам представлены в учебно-методических 

указаниях по изучению дисциплины. 
 

5.2. Темы письменных работ 

1. Основы организации финансового учета на предприятии 
2. Учет текущих обязательств и расчетов. 
3. Учет основных средств 
4. Учет амортизации основных средств 
5. Учет основных средств при аренде 
6. Особенности учета  операций в иностранной валюте 
7. Учет прочих денежных средств 
8. Методы оценки материально-производственных запасов 
9. Порядок начисления пособий по временной нетрудоспособности 
10. Порядок начисления отпускных 
11. Налог на доходы физических лиц 



11. Особенности учета затрат в РММ  
12 Учетная политика предприятия 
13. Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации 
14. Электронные информационно - образовательные ресурсы в области бухгалтерского учета 

 

5.3. Фонд оценочных средств 
Приложение №1 

6. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ 

(МОДУЛЯ) 

6.1. Рекомендуемая литература 

 Авторы, 
составители 

Заглавие Издательство, 
год 

Количество 

6.1.1. Основная литература 

 Пизенгольц 
М.З. 

Бухгалтерский учет в с/х Ч.1. - М.: Финансы и 
статистика 

2002 97 

 Пизенгольц 
М.З. 

Бухгалтерский учет  в с/х Ч.2. - М.: Финансы и 
статистика 

2002 99 

 Зонова А.В., 
Горячих С.П., 
Ливанова Р.В. 

"Бухгалтерский учет в схемах и таблицах: Учебное 
пособие". -"Магистр", "ИНФРА-М" 
Доступ из справочно-правовой системы 
«Консультант-Плюс» 

2013  

 Тепляков А.Б. 13 200 бухгалтерских проводок с комментариями 
ГроссМедиа", "РОСБУХ". Доступ из справочно-
правовой системы «Консультант-Плюс» 
Доступ из справочно-правовой системы 
«Консультант-Плюс» 

2014  

 Семенихин 
В.В. 

Торговля: Правовое регулирование, налоговый и 
бухгалтерский учет: Энциклопедия (3-е издание, 
переработанное и дополненное) ("ГроссМедиа", 
"РОСБУХ") Доступ из справочно-правовой 
системы «Консультант-Плюс» 

2013  

6.1.2. Дополнительная литература 
 Авторы, 

составители 
Заглавие Издательство, 

год 
Количество 

 Елкина, О.С. Теория бухгалтерского учета: курс лекций 
[Электронный ресурс] : . — Электрон. дан. — Омск 
: ОмскГУ (Омский государственный университет 
им. Ф.М. Достоевского), 2011. — 300 с. — Режим 
доступа: 
http://e.lanbook.com/books/element.php?pl1_id=12868 
— Загл. с экрана. 

2011  

 Лукьянова, 
С.А. 

Бухгалтерский управленческий учет: лекции в 
слайдах [Электронный ресурс] : учебное пособие. 
— Электрон. дан. — Омск : ОмскГУ (Омский 
государственный университет им. Ф.М. 
Достоевского), 2009. — 124 с. — Режим доступа: 
http://e.lanbook.com/books/element.php?pl1_id=12834 
— Загл. с экрана. 

2009  

 Фролова Т.А. Бухгалтерский учет 
Конспект лекций. Таганрог: ТТИ ЮФУ, 2010./ 
http://www.aup.ru/books/m194/ 
 

2010  

 Климова  
М.А. 

Наличные расчеты (кассовые операции) 
"Экономико-правовой бюллетень", 2014, N 8 

2014  



Доступ из справочно-правовой системы 
«Консультант-Плюс» 

 Ким В., 
Панкратова Т. 

Основные средства от поступления до выбытия. 
"Экономико-правовой бюллетень", 2010, N 8. 
Доступ из справочно-правовой системы 
«Консультант-Плюс» 

2010  

 Чистякова  
Л.В.  , 
Красноперова 
О.А. 

Учетная политика организаций на 2015 год. 
("ГроссМедиа", "РОСБУХ"). Доступ из справочно-
правовой системы «Консультант-Плюс» 

2014  

6.1.3. Методические разработки 
 Авторы, 

составители 
Заглавие Издательство, 

год 
Количество 

1 Гринь М.Г. Методическое указание для лабораторных занятий 
и самостоятельной работы со студентами: 
направления подготовки 35.03.06 Агроинженерия  

2018 50 

 

Фонд дополнительной литературы (периодических изданий) 

1.Собрание законодательства РФ. 
2.Российская газета. 
3. Конституция Российской Федерации. 
4.Трудовой кодекс Российской Федерации.- М.:ГроссМедиа,2007. 
 
Периодические издания: 

1.Вестник БГАУ (в бумажном виде с 2005 г. и электронном виде с 2009 г.) 
2.Журналы: 
АПК: экономика, управление  
Аудитор   
Библиотека журнала «Главбух»  
Бух 1 С  
Бухгалтерский учет  
Бухгалтерский учет в сельском хозяйстве  
Главбух  
Налоговый вестник  
Нормативные акты для бухгалтера  
Нормирование и оплата труда в сельском хозяйстве  
Помощник бухгалтера  
Российский налоговый курьер  
Российский экономический журнал  
Управленческий учет  
Учет в сельском хозяйстве  
Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий  
Экономика сельского хозяйства 
Экономика сельского хозяйства России 
ЭБС «Лань» журналы: 

Белгородский экономический вестник 2010-2015(20 экз.) 
Известия высших учебных заведений. Серия: Экономика, финансы и управление 

производством  2010-2015 (20 экз.) 
Проблемы экономики, финансов и управления производством 2008-2015 (12 экз.) 
Известия ТулГУ. Экономические и юридические науки 2013-2015 (23 экз.) 
Вестник Курганской ГСХА 2012-2015 (14 экз.) 
 

6.2. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 

Электронная библиотечная система  http://rucont.ru/ 



Электронная библиотечная система http://e.lanbook.com/ 
 

6.3. Перечень программного обеспечения 

1. ОС Windows 
2. Microsoft Word 
3. Microsoft PowerPoint 
4. Интернет-браузеры  
5. СПС КонсультантПлюс 
 

7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) 

 
Специальные помещения: 
- учебные аудитории для проведения занятий лекционного типа –  
аудитория №1-211, имеющая видеопроекционное оборудование, учебно-наглядные пособия (2 

стенда); 
- учебные аудитории для проведения практических занятий (занятий семинарского типа) – 

аудитория №1-205 с возможностью использования переносного видеопроекционного оборудования 
(ноутбук, мультимедийный проектор, экран), имеющая учебно-наглядные пособия (3 стенда); 

- учебные аудитории для проведения групповых и индивидуальных консультаций - аудитория 
№1-205 с возможностью использования переносного видеопроекционного оборудования (ноутбук, 
мультимедийный проектор, экран), имеющая учебно-наглядные пособия (3 стенда);  

- учебные аудитории для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации - 
аудитория №1-205 с возможностью использования переносного видеопроекционного оборудования 
(ноутбук, мультимедийный проектор, экран), имеющая учебно-наглядные пособия (3 стенда);  

- помещения для самостоятельной работы - аудитория №1-206 с возможностью использования 
переносного видеопроекционного оборудования (ноутбук, мультимедийный проектор, экран); 
читальный зал научной библиотеки (15 компьютеров) с выходом в локальную сеть и Интернет, 
доступом к справочно-правовой  системе КонсультантПлюс, электронным учебно-методическим 
материалам, к электронной информационно-образовательной среде, библиотечному электронному 
каталогу, ресурсам ЭБС. 



Приложение 1 
 

ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 
по дисциплине 

 
Бухгалтерский учет на предприятиях АПК 

(Год утверждения рабочей программы 2018) 
Направление подготовки 35.03.06 Агроинженерия  
Профиль Технические системы в агробизнесе 
Форма обучения: очная 

 
 
 

 

1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 
Направление подготовки 35.03.06 Агроинженерия  

Профиль Технические системы в агробизнесе 
Дисциплина: Бухгалтерский учет на предприятиях АПК 
Форма промежуточной аттестации: зачет, экзамен  
 
2. ПЕРЕЧЕНЬ ФОРМИРУЕМЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ И ЭТАПЫ ИХ ФОРМИРОВАНИЯ 

 
2.1. Компетенции, закреплённые за дисциплиной ОПОП ВО  
Изучение дисциплины «Бухгалтерский учет на предприятиях АПК» направлено на 

формировании следующих компетенций:  
профессиональных компетенций (ПК): 
ПК-14 способностью проводить стоимостную оценку основных производственных ресурсов и 

применять элементы экономического анализа в практической деятельности 

2.2. Процесс формирования компетенций по дисциплине 
 «Бухгалтерский учет на предприятиях АПК» 

 
№ 
раз- 
дела 

Наименование раздела 3. У. Н. 

1 2 3 

1 Основы бухгалтерского учета + + + 

2 Учет труда и его оплаты + + + 

3 Учет материально-производственных запасов + + + 

4 Учет основных средств + + + 

5 Анализ использования производственных ресурсов + + + 

Сокращение: 
3. - знание; У. - умение; Н. - навыки. 

 



 

 

2.3. Структура компетенций по дисциплине 

 «Бухгалтерский учет на предприятиях АПК» 

 
 
ПК-14 способностью проводить стоимостную оценку основных производственных ресурсов и 
применять элементы экономического анализа в практической деятельности 
 

Знать (3.1) Уметь (У .1) Владеть (Н.1) 

Порядок 
ведения 
бухгалтерско
го учета 
отдельных 
видов 
имущества и 
обязательств 
организации,  
стоимостную 
оценку, 
экономическ
ий анализ 

Лекции 
раздело
в № 1-5 

Использовать полученные 
теоретические знания при 
заполнении первичных 
учетных документов и 
регистров учета,  
применять экономический 
анализ, стоимостную 
оценку 

Лабораторн
ые работы 
разделов № 
1-5 

Механизмом 
оформления 
хозяйственных 
операций, 
навыками 
проведения 
стоимостной 
оценки 
основных 
производственн
ых ресурсов и 
применения 
элементов 
экономического 
анализа в 
практической 
деятельности 

Лабораторн
ые работы 
разделов № 
1-5 



3.ПОКАЗАТЕЛИ, КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ КОМПЕТЕНЦИЙ И ТИПОВЫЕ 
КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ 

3.1. Оценочные средства для проведения промежуточной аттестации дисциплины 
Карта оценочных средств промежуточной аттестации дисциплины, проводимой в форме экзамена 

№ 
п/п 

Раздел дисциплины 
Контролируемые 

дидактические единицы 
(темы, вопросы) 

Контролируемые 
компетенции 

Оценочное 
средство (№ 

вопроса) 

1 Основы бухгалтерского учета Предмет и метод 
бухгалтерского учета 
Счета и двойная запись 
Бухгалтерский баланс 
План счетов бухгалтерского 
учета 
Счета синтетического и 
аналитического учета 

 

ПК-14 Вопрос на 
экзамене 
1-7 

2 Учет труда и его оплаты Формы и системы оплаты 
труда  
Первичные документы по 
учету личного состава 
предприятия и расчетов по 
оплате труда 
Учет удержаний из заработной 
платы.  
Порядок налогообложения 
оплаты труда 
Аналитический и 
синтетический учет оплаты 
труда 

ПК-14 Вопрос на 
экзамене 
8-16 

5 Учет материально-
производственных запасов 

Понятие материально – 
производственных запасов и 
документальное оформление  
их поступления и 
расходования. 
Организация складского 
хозяйства по учету МПЗ и их 
оценка. 
Учет материально – 
производственных запасов 
(счет 10, 41) 
 

ПК-14 Вопрос на 
экзамене 18-
22 

6 Учет основных средств Учет основных средств 

Экономическое содержание, 
классификация и оценка 
основных средств 
Учет поступления основных 
средств 
Учет амортизации основных 
средств и способы их 
начисления. 
Учет выбытия основных 
средств 
Учет ремонта основных 
средств. 
 

ПК-14 Вопрос на  
23-46 

7. Анализ использования 
производственных ресурсов 

Анализ использования 
основных производственных 
фондов 
Анализ обеспеченности 
предприятия оборотными 
средствами 

 Вопрос на 
экзамене 47-
50 
 



Содержание 
специализированной формы 
отчетности 17 АПК «Отчет о 
наличии с/х техники» 
 

 
 

Перечень вопросов  к экзамену по дисциплине «Бухгалтерский учет на предприятиях АПК» 
44. Предмет и метод бухгалтерского учета 
45. Счета и двойная запись 
46. Бухгалтерский баланс 
47. План счетов бухгалтерского учета 
48. Счета синтетического и аналитического учета 
49. Классификация имущества по составу и размещению 
50.  Классификация источников формирования имущества 

 
Критерии оценки на зачете 

Результат 
зачета 

Критерии  

«зачтено» Обучающийся показал знания основных положений учебной дисциплины, умение 
решать конкретные практические задачи, предусмотренные рабочей программой, 
ориентироваться в рекомендованной справочной литературе, умеет правильно оценить 
полученные результаты расчетов  

«не зачтено» При ответе обучающегося выявились существенные пробелы в знаниях основных 
положений учебной дисциплины, неумение с помощью преподавателя получить 
правильное решение конкретной практической задачи из числа предусмотренных 
рабочей программой учебной дисциплины 

 
 
 

Перечень вопросов  к экзамену по дисциплине «Бухгалтерский учет на предприятиях АПК» 
1. Предмет и метод бухгалтерского учета 
2. Счета и двойная запись 
3. Бухгалтерский баланс 
4. План счетов бухгалтерского учета 
5. Счета синтетического и аналитического учета 
6. Классификация имущества по составу и размещению 
7.  Классификация источников формирования имущества 
8. Формы и системы оплаты труда  
9. Первичные документы по учету личного состава предприятия 
10. Первичные учетные документы по начислению заработной платы работникам 
11.  Учет расчетов по начислению  оплаты труда 
12. Начисление отпускных 
13. Начисление пособий по временной нетрудоспособности 
14. Учет удержаний из заработной платы.  
15. Порядок налогообложения оплаты труда 
16. Аналитический и синтетический учет оплаты труда 
17. Понятие материально – производственных запасов, классификация и их оценка 
18.  Документальное оформление их поступления и расходования МПЗ. 
19. Организация складского хозяйства по учету МПЗ и их оценка. 
20. Учет материалов 
21. Учет товаров 
22. Учет готовой продукции  
23. Экономическое содержание, классификация основных средств 
24. Первичная документация и пообъектный учет основных средств 
25. Виды оценок основных средств в бухгалтерском учете 
26. Учет поступления основных средств 
27. Учет строительства основных средств хозяйственным способом  



28. Учет строительства основных средств подрядным способом 
29. Учет амортизации основных средств и способы их начисления. 
30. Основные средства, не подлежащие амортизации 
31. Учет выбытия основных средств 
32. Документальное оформление работ по восстановлению основных средств 
33. Учет ремонта основных средств подрядными организациями. 
34. Учет ремонта основных средств в РММ 
35. Учет лизинга основных средств 
36. Учет арендованных основных средств 
37. Учет оборудования к установке 
38. Рассмотрение и подготовка предложений по списанию сельскохозяйственной техники, оформление и 

согласование соответствующих документов 
39. Учет технического обслуживания сельскохозяйственной техники 
40. Техническое обслуживание сельскохозяйственной техники и оформление соответствующих 

документов 
41. Порядок ведения учета сельскохозяйственной техники, качества выполняемых подчиненными работ, 

потребления материальных ресурсов.  
42. Порядок ведения учета затрат на ремонт, техническое обслуживание сельскохозяйственной техники 
43. Оформление заявок на материально-техническое обеспечение ремонта сельскохозяйственной 

техники 
44. Оформление документов о проведении ремонта сельскохозяйственной техники 
45. Назначение ответственного лица и закрепление за ним сельскохозяйственной техники 
46. Проведение инвентаризации основных средств 
47. Подбор сторонних организаций и оформление с ними договоров для материально-технического 

обеспечения эксплуатации, диагностики неисправностей, технического обслуживания и ремонта 
сельскохозяйственной техники 

48. Анализ использования основных производственных фондов 
49. Анализ обеспеченности предприятия оборотными средствами 
50. Содержание специализированной формы отчетности 17 АПК «Отчет о наличии с/х техники» 

________ 
Критерии оценки компетенций. 

Промежуточная аттестация студентов по дисциплине «Бухгалтерский учет на предприятиях АПК» 
проводится в соответствии с Уставом Университета, Положением о текущем контроле успеваемости и 
промежуточной аттестации студентов по программам ВО. Промежуточная аттестация по дисциплине 
«Бухгалтерский учет на предприятиях АПК» проводится в соответствии с рабочим учебным планом в 7 
семестре в форме зачета и в 8 семестре в форме экзамена. Студенты допускается к экзамену по 
дисциплине в случае выполнения им учебного плана по дисциплине: выполнения всех заданий и 
мероприятий, предусмотренных рабочей программой дисциплины.  

Оценка знаний студента на экзамене носит комплексный характер и определяется его: 
- ответом на экзамене; 
- результатами тестирования знания основных понятий. 
- активной работой на практических занятиях. 
- и.т.п. 

- Знания, умения, навыки студента на экзамене оцениваются оценками: «отлично»,- 

«хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 
 

Оценивание студента на экзамене 

 
Оценка Требования к знаниям 

«отлично» 
 

- Студент справляется с решением практических задач, причем не затрудняется с 
решением при видоизменении заданий, при этом при обосновании принятого решения 
могут встречаться незначительные неточности, твердо знает материал, грамотно и по 
существу излагает его, не допуская существенных неточностей в ответе на вопросы. 



«хорошо» 
 

- Студент справляется с решением практических задач, однако видоизменение 
заданий могут вызвать некоторое затруднение, при этом при обосновании принятого 
решения могут встречаться незначительные неточности, в основном знает материал, 
при этом могут встречаться незначительные неточности в ответе на вопросы. 

«удовлетвори 
тельно» 

 

- Студент с большим трудом справляется с решением практических задач, 
теоретический материал при этом излагается с существенными неточностями. 

«неудовлетвори
тельно» 

 

- Студент не знает, как решать практические задачи, несмотря на некоторое знание 
теоретического материала. 

 
Темы рефератов 

1.Основы организации финансового учета на предприятии 
2. Учет текущих обязательств и расчетов. 
3. Учет основных средств 
4. Учет амортизации основных средств 
5. Учет основных средств при аренде 
6. Особенности учета  операций в иностранной валюте 
7. Учет прочих денежных средств 
8. Методы оценки материально-производственных запасов 
9. Порядок начисления пособий по временной нетрудоспособности 
10. Порядок начисления отпускных 
11. Налог на доходы физических лиц 
11. Особенности учета затрат в торговых организациях  
12 Учетная политика предприятия 
13. Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации 
14. Электронные информационно - образовательные ресурсы в области бухгалтерского учета 
 

Критерии оценки выполнения заданий в форме реферата 

 
Оценка Критерии 

«отлично» 1) полное раскрытие вопроса; 
2) указание точных названий и определений; 
3) правильная формулировка понятий и категорий; 
4) самостоятельность ответа, умение вводить и использовать собственные 
классификации и квалификации, анализировать и делать собственные выводы по 
рассматриваемой теме; 
5) использование дополнительной литературы и иных материалов и др. 

«хорошо» 1) недостаточно полное, по мнению преподавателя, раскрытие темы; 
2) несущественные ошибки в определении понятий, категорий и т.п., кардинально 
не меняющих суть изложения; 
3) использование устаревшей учебной литературы и других источников; 
4) неспособность осветить проблематику учебной дисциплины и др. 

«удовлетворит 
ельно» 

1) отражение лишь общего направления изложения лекционного материала и 
материала современных учебников; 
2) наличие достаточного количества несущественных или одной-двух 
существенных ошибок в определении понятий и категорий и т.п.; 
3) неспособность осветить проблематику учебной дисциплины и др. 

«неудовлетвор 
ительно» 

1) нераскрытые темы; 
2) большое количество существенных ошибок; 
3) отсутствие умений и навыков, обозначенных выше в качестве критериев 
выставления положительных оценок др. 



 



 

3.2. Оценочные средства для проведения текущего контроля знаний по дисциплине 
Карта оценочных средств текущего контроля знаний по дисциплине 

№ 
п/п 

Раздел дисципли-
ны 

Контролируемые дидактические единицы Контролируемые 
компетенции (или 

их части) 

Другие оценочные 
средства** 

1 Основы 
бухгалтерского 
учета 

Предмет и метод бухгалтерского учета 
Счета и двойная запись 
Бухгалтерский баланс 
План счетов бухгалтерского учета 
Счета синтетического и аналитического 
учета 

 

ПК-14 Опрос, 
Реферат, 

 тестовые задания. 

2 Учет труда и его 
оплаты 

Формы и системы оплаты труда  
Первичные документы по учету личного 
состава предприятия и расчетов по оплате 
труда 
Учет удержаний из заработной платы.  
Порядок налогообложения оплаты труда 
Аналитический и синтетический учет 
оплаты труда 

ПК-14 Опрос, 
кейс-задачи, 
тестовые задания,  

  реферат 

5 Учет материально-
производственных 
запасов 

Понятие материально – 
производственных запасов и 
документальное оформление  
их поступления и расходования. 
Организация складского хозяйства по 
учету МПЗ и их оценка. 
Учет материально – производственных 
запасов (счет 10, 41) 
 

ПК-14 Опрос, 
кейс-задачи, 
тестовые задания, 
контрольная 
работа,  
реферат 

 

6 Учет основных 
средств 

Учет основных средств 

Экономическое содержание, 
классификация и оценка основных 
средств 
Учет поступления основных средств 
Учет амортизации основных средств и 
способы их начисления. 
Учет выбытия основных средств 
Учет ремонта основных средств. 
 

ПК-14 Опрос, 
кейс-задачи.  
тестовые задания, 
контрольная 
работа, 
реферат 

 

7. Анализ 
использования 
производственных 
ресурсов 

Анализ использования основных 
производственных фондов 
Анализ обеспеченности предприятия 
оборотными средствами 
Содержание специализированной формы 
отчетности 17 АПК «Отчет о наличии с/х 
техники» 
 

ПК-14 Опрос, 
кейс-задачи, 
тестовые задания, 
контрольная 
работа,  
реферат 

 

** -  устный опрос (индивидуальный, фронтальный, собеседование, диспут); контрольные 
письменные работы (диктант); устное тестирование; письменное тестирование; компьютерное 
тестирование; выполнение расчетно-графического задания; практическая работа; олимпиада; наблюдение 
(на производственной практике, оценка на рабочем месте); защита работ (ситуационные задания, реферат, 
статья, проект, ВКР, подбор задач, отчет, защита письменной работы, доклад по результатам 
самостоятельной работы и др.); защита портфолио; участие в деловых, ситуационных, имитационных играх 
и др. 



 

Тестовые задания для промежуточной аттестации и текущего контроля знаний студентов  
 
Вопрос №1. Что относится к внеоборотным активам:  
а) материалы,  
б) нематериальные активы;  
в) готовая продукция;  
г) денежные средства 
Вопрос 2. В каком разделе баланса показывается сумма оборотных активов?  
а) раздел 1 актива баланса;  
б) раздел 4 пассива баланса;  
в) раздел 2 актива баланса; 
 г) раздел 5 пассива баланса. 
Вопрос 3. Как определить конечный остаток на активных счетах:  
а) из кредитового оборота вычесть дебетовый оборот; 
 б) из дебетового оборота вычесть оборот по кредиту;  
в) начальный остаток, плюс оборот по дебету, плюс оборот по кредиту; 
 г) начальный остаток по дебету плюс оборот по дебету, минус оборот по кредиту. 
Вопрос 4. Что означает калькуляция:  
а) способ обобщения затрат, выраженных в денежной форме, приходящихся на единицу выпущенной 
продукции, выполненной работы или оказанной услуги,  
б) подсчет затрат, выраженных в натуральной или денежной форме после исполнения конкретного 
экономического события,  
в) обобщение данных текущего бухгалтерского учета для целей отчетности,  
г) способ корректировки результатов инвентаризации отдельных видов активов и обязательств. 
Вопрос 5. Рентабельность продаж рассчитывается как:  
а) отношение прибыли от продаж к выручке от продаж товаров, продукции, работ, услуг;  
б) отношение прибыли от продаж к полной себестоимости проданных товаров, продукции, работ, услуг;  
в) отношение полной себестоимости проданных товаров, продукции, работ, услуг к выручке от продаж. 
Вопрос 6. Долги покупателей – это 
а) дебиторская задолженность 
б) кредиторская задолженность 
в) прочая задолженность 
г) верны варианты 1 и 2 
д) верно любое утверждение 
Вопрос 7. За правильностью ведения кассовой книги отвечает 
а) руководитель предприятия 
б) кассир 
в) главный бухгалтер  
г) бухгалтер расчетного стола 
Вопрос 8. Согласно действующего законодательства организация может иметь  расчетных счетов 
а) один 
б) три 
в) неограниченное число в разных кредитных организациях 
г) два 
Вопрос 9. К какому типу балансовых изменений относится следующая хозяйственная операция: 
перечислена с расчетного счета в бюджет сумма налога на прибыль? 
а) П+П–; 
б)А+П+; 
в) А+А–; 
г) А–П–. 
Вопрос 10. Какой корреспонденцией оформляется хозяйственная операция по оприходованию готовой 
продукции? 
а) Дт 43   Кт 20; 
б) Дт 20   Кт 10; 
в)Дт 41   Кт 60; 
г) Дт 90   Кт 43. 
Вопрос 11. Остаточная стоимость основных средств определяется как: 
а) разность между покупной и продажной стоимостью объекта основных средств; 
б) разность между первоначальной стоимостью объекта основных средств и суммой начисленной 
амортизации; 



в) разность между первоначальной стоимостью объекта основных средств и его восстановительной 
стоимостью; 
г) разность между восстановительной стоимостью объекта основных средств и суммой начисленной 
амортизации. 
Вопрос 12. Инвентаризация представляет собой: 
а) сплошное, непрерывное, взаимосвязанное отражение хозяйственной деятельности организации; 
б) уточнение фактического наличия имущества и обязательств путем сопоставления их с данными 
бухгалтерского учета на определенную дату; 
в) денежное выражение имущества, обязательств и хозяйственных операций для получения обобщенных 
данных за текущий период по организации в целом; 
г) это группировка затрат и определение себестоимости отдельных видов продукции. 
Вопрос 13. Расход материалов на нужды вспомогательного производства в бухгалтерском учете отражается 
записью: 
а) Дт 20   Кт 23; 
б) Дт 10   Кт 23; 
в) Дт 23   Кт 10; 
г) Дт 25   Кт 10. 
Вопрос 14. Исправление ошибок в учетных регистрах осуществляется: 
а) путем замазывания; 
б) использованием новых учетных регистров; 
в) корректурным способом и способами красного сторно и дополнительных проводок. 
Вопрос 15. Средний заработок для оплаты отпусков и пособия по нетрудоспособности исчисляется за 
последние: 
а) 12 месяцев; 
б) 6 месяцев; 
в) 3 месяца; 
г) 1 месяц. 
Вопрос 16. Для определения заработной платы рабочего со сдельной оплатой труда сумма заработка 
определяется: 
а) умножением количества произведенной продукции (работ) на сдельные расценки; 
б) умножением часовой тарифной ставки на количество отработанных часов; 
в) делением количества произведенной продукции (работ) на сдельные расценки; 
г) делением часовой тарифной ставки на количество отработанных часов. 
Вопрос 17. Излишки денег, обнаруженные при ревизии кассы, приходуются по кредиту счета: 
а) 50 «Касса»; 
б)94 «Недостачи и потери от порчи ценностей»; 
c) 99 «Прибыли и убытки»; 
г) 91 «Прочие доходы и расходы». 
Вопрос 18. Учетная политика – это: 
а) совокупность методов и форм составления генерального бюджета организации; 
б) совокупность методов и форм проведения комплексного анализа финансово-хозяйственной деятельности 
организации; 
в) совокупность методов и форм ведения учета, объявляемая организацией на предстоящий хозяйственный 
год. 
Вопрос 19. Взаимосвязанное отражение хозяйственных операций по дебету и кредиту счетов на 
одинаковую сумму – это: 
а) документация; 
б) баланс; 
в) двойная запись; 
г) инвентаризация. 
Вопрос 20. В бухгалтерской отчетности приводятся данные: 
а) за последние 5 лет; 
б) за последние 3 года; 
в) отчетный и предыдущий период; 
г) предыдущий, отчетный и предстоящий периоды. 
Вопрос 21. Погашение задолженности перед поставщиками за полученную продукцию, оплаченную за 
счет средств выставленного аккредитива, отражается записью 
а)Дт60    Кт51 
б) Дт60    Кт55/1 
в) Дт60    Кт55 
г)Дт55/1   Кт51 
Вопрос  22. Начисление пособия по временной нетрудоспособности, за счет социального страхования 



а) Дт 69 Кт 70 
б) Дт 70 Кт 69 
в) Дт 20 Кт 70 
г) Дт 70 Кт 50 
Вопрос 23. Основным документом по расчетам с поставщиками является 
а) счет-фактура 
б) авансовый отчет 
в) платежная ведомость 
г) доверенность 
Вопрос 24. Счета 66 "Расчеты по краткосрочным кредитам и займам", 67 "Расчеты по долгосрочным 
кредитам и займам" относительно бухгалтерского баланса являются: 
а) активными 
б) пассивными 
в) активно- пассивными 
 
Вопрос 25. Схема активного счета? 
 
а) Дт         Кт                            

б)) 
 Дт         Кт 

S     S 
       +          -          -          + 
Оборот по Дт Оборот по Кт   Оборот по Дт Оборот по Кт 
S     S 
 

Вопрос 26. Сторнировочную запись следует: 
 а) вычесть; 
 б) удвоить; 
 в) прибавить; 
 г) не принимать к учету. 
Вопрос 27. Какая из перечисленных ниже проводок может использоваться для отражения операций по 
начислению заработной платы работникам организации: 
а) Дт.70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» Кт.91 «Прочие доходы и расходы»; б) Дт.70 «Расчеты с 
персоналом по оплате труда» Кт.20 «Основное производство»; 
 в) Дт.20 «Основное производство» Кт.70 «Расчеты с персоналом по оплате труда»; 
 г) Дт.71 «Расчёты с подотчётными лицами» Кт.91 «Прочие доходы и расходы» 
 
Вопрос 28. Отношение стоимости новых основных средств к стоимости основных средств на конец 
периода это коэффициент 

а) выбытия 
б) поступления 
в) обновления 
г) ликвидации 

Вопрос 29. Фондоемкость характеризует 
а) стоимость основных производственных фондов, приходящуюся на 1 рубль объема продаж 
б) прибыль, полученную с каждого рубля вложенных в производство основных фондов 
в) объем продаж, полученный с каждого рубля вложенных в производство основных фондов 
г) стоимость основных производственных фондов, приходящуюся в среднем на каждого работающего 

Вопрос 30.Какая статья НЕ относятся к оборотным активам 
а) денежные средства 
б) основные средства 
в) дебиторская задолженность 
г) запасы 

 
Вопрос 31.Наиболее ликвидная часть оборотных средств предприятия 

а) незавершенное производство 
б) дебиторская задолженность 
в) сырье и материалы 
г) денежные средства 

 
Вопрос 32.Рентабельность активов (норма прибыли) — отношение 

а) чистой прибыли организации к средней стоимости собственного капитала организации 



б) прибыли от продаж к выручке от продаж продукции 
в) прибыли до налогообложения к средней стоимости активов (капитал) организации 

 
Вопрос 33.Материалоотдача показывает 

а) долю материальных затрат в себестоимости 
б) долю сырья и материалов в себестоимости 
в) размер выпущенной продукции, приходящейся на каждый рубль потребленных материальных ресурсов 
г) размер потребленных материальных ресурсов в расчете на каждый рубль выпущенной продукции 

 
Вопрос 34.Темпы роста фондоотдачи активной части основных средств выше, чем темпы фондоотдачи 
всех производственных фондов Причина различий темпов роста этих показателей отражает 

а) улучшение использования активной части ОПФ 
б) рост доли активной части 
в) снижение доли активной части 

 
Вопрос 35.Рентабельность собственного капитала определяется как отношение 

а) чистой прибыли к среднегодовой стоимости активов 
б) чистой прибыли к среднегодовой стоимости собственного капитала 
в) чистой прибыли к чистой выручке от продаж 

 
Вопрос 36.На счете 01 «Основные средства» движение основных средств отражается по стоимости:  

а) первоначальной и восстановительной  
б) сметной  
в) остаточной  

нормативной 
 

Вопрос37. Срок полезного использования увеличивается в случаях: 
а) нахождения объектов на реконструкции и модернизации по решению руководителя организации; 
б) нахождения объекта в запасе  
в) перевода на консервацию продолжительностью не менее трех месяцев по решению руководителя 

организации; 
г) восстановления объектов основных средств превышает 12 месяцев.  

 
Вопрос 38.Амортизация основных средств начисляется в течение:  
а) всего срока нахождения их в организации  
б) срока их полезного использования  
в) 12 лет  
г)  20 лет 
 

Вопрос 39.Чему равны ежемесячные амортизационные отчисления объекта ОС, приобретенного за 70 800 
руб., в т.ч. НДС 18% (10 800 руб.), при линейном способе расчета амортизации, если срок полезного 
использования 10 лет? 

а) 7 080 руб. 
б) 6000 руб. 
в) 1080 руб. 
г) 590 руб. 
д)500 руб. 
Вопрос 40. Амортизация основных фондов? 
а) это перенос части стоимости основных фондов на вновь созданный продукт для последующего 

воспроизводства основных фондов;  
б) это износ основных фондов и отчисляемый на издержки производства (себестоимость) на основе 

амортизационных норм.  
 

 



 
 

Ключ теста 

 

№ 
вопроса 

Вариант ответа № вопроса Вариант ответа 

1.  б 21 б 
2.  в 22 а 
3.  г 23 а 
4.  а 24 б 

5.  а 25 а 
6.  а 26 а 
7.  б 27 в 
8.  в 28 в 
9.  г 29  
10.  а 30 а 
11.  б 31 г 
12.  б 32 в 
13.  в 33 в 
14.  в 34 а 
15.  а 35 б 
16.  а 36 а 
17.  г 37 а 
18.  в 38 б 
19.  в 39 д 
20.  б 40 б 

 
Критерии оценки тестовых заданий 

Пример оценки тестовых заданий может определяться по формуле: 

 

Число правильных ответов . 

- оц.тестир = ----------------------------------------------------------------- *5 (3) 

                                      Всего вопросов в т есте 
 
Где Оц.тестир,- оценка за тестирование. Оценка за тест используется как составная общей оценки 

за курс, как указано в примере п.3.1. 



 

Письменные работы 

 

 

Контрольная работа по теме: 

"Учет материально-производственных запасов" 

 
Вариант 1 

 

1. Охарактеризовать документы, ведущиеся на складе. 

2. Составить корреспонденции счетов: 
1) оприходованы излишки зерна, выявленные при инвентаризации; 
2) оприходовано надоенное молоко; 
3) списаны ядохимикаты, приобретенные за счет средств целевого финансирования; 
4) выявлена недостача готовой продукции, которая в пределах естественной убыли относится на 

затраты основного производства. 

3. Приобретены материалы у поставщика на сумму 690 рублей. Расходы по доставке (услуги 
автотранспортной организации) составили 40 рублей. Материалы оприходованы по учетным ценам на 
сумму 800 рублей. В течение месяца расход материалов по учетным ценам составил: в растениеводстве 
– 320 рублей, в животноводстве – 200 рублей. Определить фактическую стоимость израсходованных 
материалов и суммы по счету 10 и 16 на конец месяца, составить корреспонденцию счетов, если на 
начало месяца стоимость материалов по учетным ценам составила 300 рублей, отклонений от учетных 
цен – 25 рублей. 

4. На 1-ое число месяца остаток материалов составил 250 единиц по цене 40 рублей. За месяц поступило 
100 единиц по цене 60 рублей, 130 единиц по цене 80 рублей, 60 единиц по цене 85 рублей. Расход 
материалов составил за месяц 500 единиц. Определить остаток на конец месяца (количество и сумму), 
стоимость израсходованных материалов, если на предприятии применяется метод ЛИФО при списании 
материальных ценностей в расход. 

 
 

Контрольная работа по теме: 

"Учет материально-производственных запасов" 

 
Вариант 2 

 

1. Охарактеризовать документы (первичные) по поступлению и выбытию материальных ценностей на 
складе. 

2. Составить корреспонденции счетов: 
1) обнаружена недостача кормов; 
2) недостача кормов в пределах норм естественной убыли списана на животноводство, сверх норм – на 

виновное лицо; 
3) оприходованы медикаменты, купленные за счет целевого финансирования, медикаменты 

израсходованы на лечение животных. 

3. Приобретены материалы у поставщика на сумму 360 рублей. Расходы по доставке (услуги 
автотранспортной организации) составили 65 рублей. Стоимость приобретенных материалов по учетным 
ценам 400 рублей. В течение месяца расход материалов по учетным ценам составил: в строительстве – 200 
рублей, в основном производстве – 180 рублей. Определить фактическую стоимость израсходованных 
материалов и сумму отклонений по счету 16 на конец месяца, составить корреспонденцию счетов. На 
начало месяца сальдо по счету 10 – 100 рублей, по счету 16 – 12 рублей. 

4. На 1-ое число месяца остаток материалов составил 70 единиц по цене 120 рублей. За месяц поступило 
28 единиц по цене 122 рублей, 30 единиц по цене 125 рублей, 20 единиц по цене 140 рублей. Расход за 
месяц составил 140 единиц. Определить остаток материалов на конец месяца (количество и сумму), 
стоимость израсходованных материалов, если на предприятии применяется метод ЛИФО при списании 
материальных ценностей в расход. 
 

Контрольная работа по теме: 

"Учет материально-производственных запасов" 

 
Вариант 3 

 



1. Побочная продукция (что к ней относится, как она оценивается). 

2. Составить корреспонденции счетов: 
1) оприходованы купленные у поставщика мешки; 
2) оприходованы материалы, полученные от ликвидации основного средства; 
3) оприходованы излишки удобрений, выявленные при инвентаризации; 
4) выявлена недостача зерна, по которой виновное лицо не установлено; 
5) оприходованы материалы на склад по учетным ценам. 

3. Приобретены материалы у поставщика на сумму 250 рублей. Расходы по доставке (услуги собственного 
автотранспорта, заработная плата с отчислениями) составили 65 рублей. Материалы оприходованы по 
учетным ценам на сумму 300 рублей. В течение месяца расход материалов по учетным ценам составил: 
на капитальные вложения – 170 рублей, в промышленное производство – 75 рублей. Определить 
фактическую стоимость израсходованных материалов и сумму отклонений по счету 16 на конец 
месяца, составить корреспонденцию счетов. На начало месяца стоимость материалов по учетным ценам 
составила – 250 рублей, отклонения от учетных цен – 12 рублей. 

4. На 1-ое число месяца остаток материальных ценностей составил 70 единиц по цене 150 рублей. За 
месяц поступило 25 единиц по цене 175 рублей, 15 единиц по цене 177 рублей, 10 единиц по цене 180 
рублей. Расход за месяц составил 95 единиц. Определить остаток на конец месяца (количество и 
сумму), стоимость израсходованных материалов, если при списании материальных ценностей в расход 
применяется средневзвешенная оценка. 

 
 

Контрольная работа по теме: 

"Учет материально-производственных запасов" 

 
Вариант 4 

 

1. Готовая продукция (что к ней относится, как она оценивается, на каком счете ведется учет). 

2. Составить корреспонденции счетов: 
1) обнаружена недостача семян; 
2) недостача семян в пределах норм естественной убыли списывается на затраты производства; 
3) оприходован металлолом, полученный от ликвидации основных средств; 
4) списаны строительные материалы на затраты вспомогательного производства; 
5) оприходовано надоенное молоко. 

3. Приобретены материалы у поставщика на сумму 300 рублей. Расходы по доставке (услуги 
автотранспорта, заработная плата с отчислениями) составили 70 рублей. Материалы оприходованы на 
склад по учетным ценам на сумму 420 рублей. В течение месяца расход материалов по учетным ценам 
составил: в растениеводстве – 80 рублей, в животноводстве – 120 рублей. Определить фактическую 
стоимость израсходованных материалов и сумму отклонений по счету 16 на конец месяца, составить 
корреспонденцию счетов. На начало месяца сальдо по счету 10 – 180 рублей, по счету 16 – 10 рублей. 

4. На 1-ое число месяца остаток материалов 80 единиц по цене 20 рублей. За месяц поступило: 
1 партия – 20 единиц по цене 21рубль, 
2 партия – 65 единиц по цене 25 рублей, 
3 партия – 40 единиц по цене 28 рублей. 

За месяц израсходовано 180 единиц. 
Определить остаток материалов на конец месяца расход, если на предприятии при списании в расход 
применяется метод ФИФО. 

 

 

КОНТРОЛЬНАЯ ПО ТЕМЕ «УЧЕТ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ» 

 
Контрольная работа по теме "Учет основных средств" 

Вариант № 1 
 
1. Опишите порядок оприходования основных средств. 
2. Перечислите виды оценки основных средств. 
3. У поставщика приобретено основное средство стоимостью 1200 тыс. руб. + 20 % НДС. Расчет с 

поставщиком производен за счет средств специального счета. Расходы по доставке объекта в 
хозяйство составили 3 тыс. руб. Объект оприходован в состав основных средств хозяйства. 

Задание: Составить корреспонденции счетов на основании хозяйственных операций, сопроводив их 
цифровым материалом. 



4.  Списано основное средство в следствии непригодности дальнейшего использования. Балансовая 
стоимость объекта 620 тыс.руб., сумма начисленной амортизации 550 тыс.руб. Затраты по 
ликвидации объекта составили 1,6 тыс.руб., от ликвидации получены материалы на сумму 2,1 тыс. 
руб. 
Задание: Составить корреспонденции счетов на основании хозяйственных операций, сопроводив их 
цифровым материалом. Определите финансовый результат от выбытия основного средства. 
 

 
 

Контрольная работа  по теме "Учет основных средств" 
Вариант 2 

 
1. Перечислите причины выбытия основного средства с баланса предприятия, а также документы 
применяемые для этих целей. 
2. Перечислите объекты, по которым амортизация не начисляется. 
3. Произведен ремонт основного средства в ремонтной мастерской предприятия на сумму 2800 руб. В 
склад предприятия оприходованы запасные части, снятые с ремонтируемого объекта на сумму 512 руб. 
Затраты по ремонту в конце месяца списаны за счет средств ремонтного фонда. 

Задание: Составить корреспонденции счетов на основании хозяйственных операций, сопроводив их 
цифровым материалом. 

4. Отразите корреспонденции счетов по оприходованию основных средств, полученных в счет вклада в 
уставный капитал предприятия. 
 

Контрольная работа  по теме "Учет основных средств" 
Вариант №3 

 
1. Отразите порядок инвентарного учета основных средств. 
2. Перечислите способы начисления амортизации по основным средствам. 
3. Основное средство продано другой организации. Балансовая стоимость объекта 265 т.руб., сумма 
начисленной амортизации составляет 90 %. Договорная стоимость составляет 200 т.руб.+18 % НДС. 
Деньги от покупателя поступили на расчетный счет предприятия. 

Задание: Составить корреспонденции счетов на основании хозяйственных операций, сопроводив их 
цифровым материалом. Определите финансовый результат от выбытия основного средства. 
4. Первоначальная стоимость основного средства составила 330 т. руб. Срок службы объекта 9 лет. 

Задание: Начислите годовую сумму амортизации по основному средству, если на предприятии 
применяется линейный способ начисления амортизации. 
 

Контрольная работа по теме "Учет основных средств" 
Вариант 4 

 
1. Виды классификации основных средств. 
2. Укажите, в каких случаях начисление амортизации приостанавливается. 
3. Произведен капитальный ремонт основного средства в ремонтно-техническом предприятии на сумму 
6300 руб. Затраты по ремонту в конце месяца списаны на расходы будущих периодов, в связи с 
отсутствием средств ремонтного фонда. 

Задание: Составить корреспонденции счетов на основании хозяйственных операций, сопроводив их 
цифровым материалом. 

4. Опишите порядок ведения на предприятии инвентарных карточек. 
 
 

Контрольная работа  по теме "Учет основных средств" 
Вариант 5 

 
1. Каким образом формируется первоначальная стоимость основных средств при поступлении их в 
результате: 

− покупки; 
− безвозмездного получения; 
− внесения учредителями. 
2. Перечислите способы начисления ускоренной амортизации. 
3. Укажите корреспонденции счетов по списанию в производство основных средств стоимостью до 
10 тыс. руб 



4. Первоначальная стоимость основного средства составила 25 т. руб. Предполагаемый объем 
произведенной продукции за срок службы объекта 2500 тыс.штук.  

Задание: Начислите месячную сумму амортизации по основному средству, если на предприятии 
применяется способ списания стоимости пропорционально объему продукции и за месяц произведено 
1,7 тыс. штук продукции. 

 
Контрольная работа  по теме "Учет основных средств" 

Вариант 6 
 
1. Перечислите способы списания затрат на ремонт основных средств 
2. Перечислите условия, которым должен отвечать объект для принятия его на учет в качестве 
основного средства 
3. Оприходовано основное средство полученное безвозмездно, балансовая стоимость объекта 380 
т.руб, ежемесячная сумма амортизации 0,9 т. руб. 
Задание: Составить корреспонденции счетов на основании хозяйственных операций, сопроводив их 
цифровым материалом. 
4. Первоначальная стоимость основного средства составила 900 т. руб. Срок службы объекта 7 лет. 

Задание: Начислите годовую сумму амортизации по основному средству, если на предприятии 
применяется способ списания стоимости по сумме чисел срока полезного использования. 

 
Контрольная работа по теме "Учет основных средств" 

Вариант 7 
 
1. Опишите порядок проведения инвентаризации основных средств. 

2. Укажите источники поступления основных средств в организацию и составляемая при этом 
документация 

3. У поставщика приобретено основное средство стоимостью 189 тыс. руб. + 18 % НДС. Расчет с 
поставщиком производен за счет средств валютного счета. Расходы по доставке объекта в 
организацию (услуги автотранспорта, зарплата с отчислениями) составили 2 тыс. руб. Объект 
оприходован в состав основных средств организации. 
Задание: Составить корреспонденции счетов на основании хозяйственных операций, сопроводив их 
цифровым материалом. 
4.  Списано основное средство в следствии непригодности дальнейшего использования. Балансовая 
стоимость объекта 758 тыс.руб., сумма начисленной амортизации составила 100 %. Затраты по 
ликвидации объекта составили 2,6 тыс.руб., от ликвидации получены материалы на сумму 1,1 тыс. 
руб. 
Задание: Составить корреспонденции счетов на основании хозяйственных операций, сопроводив их 
цифровым материалом. Определите финансовый результат от выбытия основного средства. 
 

Контрольная работа  по теме "Учет основных средств" 
Вариант 8 

 
1. Перечислите документы по начислению амортизации основных средств и укажите их назначение. 
2. Опишите порядок списания основных средств. 
3. Произведен ремонт основного средства в ремонтной мастерской предприятия на сумму 5800 руб. В 
склад предприятия оприходованы запасные части, снятые с ремонтируемого объекта на сумму 624 руб. 
Затраты по ремонту в конце месяца списаны за счет средств ремонтного фонда. 

Задание: Составить корреспонденции счетов на основании хозяйственных операций, сопроводив их 
цифровым материалом. 

4. Укажите корреспонденции по учету лизинга основных средств у лизингополучателя. 
 
 

Контрольная работа  по теме "Учет основных средств" 
Вариант 9 

 
1. Дайте характеристику счета 02. 
2. Способы начисления амортизации. 
3. Произведен капитальный ремонт основного средства в ремонтно-техническом предприятии на сумму 
12500 руб. Затраты по ремонту в конце месяца списаны на расходы будущих периодов, в связи с 
отсутствием средств ремонтного фонда. 

Задание: Составить корреспонденции счетов на основании хозяйственных операций, сопроводив их 
цифровым материалом. 



4. Укажите корреспонденции по отражению инвентаризации основных средств. 
 

Контрольная работа по теме Учет нематериальных активов 

ВАРИАНТ 1 
 

 1. Условия отнесения объекта к нематериальным активам 
 2 .Сущность  начисления амортизации при способе уменьшаемого остатка. 
 3. Какой размер амортизационных отчислений ежемесячно включается в издержки производства и 
обращения? 
 4. Что является единицей бухгалтерского учета НМА? 

ЗАДАЧА 
1. Составить корреспонденцию по движению НМА по следующим каналам, используя условный цифровой 
материал: 
   А) приобретение НМА безвозмездно: стоимость патента на исключительное право на изобретение 300000 
руб.,  затраты по регистрации патента - 4000руб. 
   Б)  приобретение  прав на  программное обеспечение НМА: предприятие получило право пользования 
программой - стоимость программы 30000 руб., в том числе НДС -?, затраты на ее установление и освоения  
5000 руб.. Срок использования программы 4 года. 
 

 
ВАРИАНТ 2 

 
 1.Формирование первоначальной стоимости при покупке и безвозмездном получение нематериальных 
активов 
 2. Сущность  начисления амортизации пропорционально выпущенной продукции (работ). 
 3.С какого периода начинается и прекращается  начисление амортизации. 
 4. Порядок переоценки объектов НМА. 

ЗАДАЧА 
1. Составить корреспонденцию по движению НМА по следующим каналам, используя условный цифровой 
материал: 
  А) создание НМА  на предприятии: заработная плата с начислениями, затраты за  экспертизу изобретения, 
пошлину, использование материалов. 
 Б)  передача НМА в качестве вклада в уставный капитал. 
 

 
ВАРИАНТ 3 

 1.  Формирование первоначальной стоимости  нематериальных активов, полученных  в качестве вклада  в 
уставный капитал,  изготовленных на  предприятии, полученных по договору мены. 
 2. Характеристика документа по ведению аналитического учета НМА. 
 3. Способы отражения начисления амортизации на счетах учета: указать корреспонденцию счетов. 
 4. Оформление результатов переоценки НМА. 

ЗАДАЧА 
1. Составить корреспонденцию по движению НМА по следующим каналам, используя условный цифровой 
материал: 
    А)  покупка НМА: стоимость патента на исключительное право на изобретение 100000 руб., в том числе 
НДС - ?,  затраты по регистрации патента – 2000руб. 
   Б)  продажа НМА: стоимость патента на исключительное право на изобретение 250000 руб.,  НДС - ?,   
первоначальная стоимость 190000 руб., накопленный износ   – 80000руб. 
 
 
 

ВАРИАНТ 4 
 1. Дать определение деловой репутации предприятия . 
 2.  Характеристика счетов 04, 05. 
 3. Кто устанавливает срок использования НМА?  Где закрепляется и на какой период, выбранный срок? 
 4. Перечислите объекты, не относящиеся к НМА  

ЗАДАЧА 
 
1. Составить корреспонденцию по движению НМА по следующим каналам, используя условный цифровой 
материал: 
А)  продажа НМА: стоимость патента на исключительное право на изобретение 100000 руб., в том числе 
НДС - ?,  первоначальная стоимость 90000 руб., накопленный износ   – 20000руб. 



Б) создание НМА  на предприятии: заработная плата с начислениями, затраты за  экспертизу изобретения, 
пошлину за регистрацию патента. 

 

Контрольная по теме «Учет труда и его оплаты». 
 

ВАРИАНТ № 1 
Задача 1. 

Сотрудник организации в апреле 2014 года отработал 20 рабочих дней. Его оклад составляет 25000 
руб. в месяц. Он является плательщиком НДФЛ, профсоюзных взносов, алиментов на 1 
несовершеннолетнего ребенка. При расчете НДФЛ стандартный налоговый вычет предоставляется на двух 
несовершеннолетних детей. 
Требуется: 1. Рассчитать сумму начисленной заработной платы за апрель. 

2. Рассчитать суммы НДФЛ, профсоюзных взносов, алиментов, сумму зарплаты к выдаче. 
3. Указать корреспонденцию счетов. 

 
Задача 2. 

Слесарь Иванов Л.Д. собирается в отпуск с 26 июля 2013 года сроком на 28 дней. Начисленный 
заработок за расчетный период 356 000 руб. Расчетный период отработан не полностью: 

- с 26 июня по 10 июля работник болел; 
- с 28 октября по 24 ноября работник находился в основном отпуске. 
ЗАДАНИЕ. 1. Определить расчетный период. 2. Начислить сумму отпускных. 
 
Задача 3. 
Сотрудница ООО "Вега" была на больничном с 19 марта по 4 апреля 2014г. Фактическая сумма 

выплат работнице за расчетный период составила: 
в 2012г. - 200000 руб., 
в 2013г.- 240000 руб. 
Страховой стаж сотрудницы - 8 лет 10 мес. 
Требуется: 1. Определить расчетный период. 2. Рассчитать размер пособия по временной 

нетрудоспособности. 
 

ВАРИАНТ № 2 
Задача 1. 

Сотрудник организации в апреле 2014 года отработал 15 рабочих дней. Его оклад составляет 30000 
руб. в месяц. Он является плательщиком НДФЛ, профсоюзных взносов, алиментов на 1 
несовершеннолетнего ребенка. При расчете НДФЛ стандартный налоговый вычет предоставляется на трех 
несовершеннолетних детей. 
Требуется: 1. Рассчитать сумму начисленной заработной платы за апрель. 

2. Рассчитать суммы НДФЛ, профсоюзных взносов, алиментов, сумму зарплаты к выдаче. 
3. Указать корреспонденцию счетов. 

 
Задача 2. 

Слесарь Иванов Л.Д. собирается в отпуск с 26 июля 2013 года сроком на 36 дней. Начисленный 
заработок за расчетный период 4000 000 руб. Расчетный период отработан полностью. 

ЗАДАНИЕ. 1. Определить расчетный период. 2. Начислить сумму отпускных. 
 
Задача 3. 
Сотрудница ООО "Вега" была на больничном с 19 марта по 4 апреля 2014г. Фактическая сумма 

выплат работнице за расчетный период составила: 
в 2012г. - 200000 руб., 
в 2013г.- 240000 руб. 
Страховой стаж сотрудницы – 3 года. 
Требуется: 1. Определить расчетный период. 2. Рассчитать размер пособия по временной 

нетрудоспособности 
 

ВАРИАНТ № 3 
Задача 1. 

Сотрудник организации в апреле 2014 года отработал 20 рабочих дней. Его оклад составляет 25000 
руб. в месяц. Он является плательщиком НДФЛ, алиментов на 1 несовершеннолетнего ребенка. При 
расчете НДФЛ стандартный налоговый вычет предоставляется на одного несовершеннолетнего ребенка. 
Требуется: 1. Рассчитать сумму начисленной заработной платы за апрель. 



2. Рассчитать суммы НДФЛ, профсоюзных взносов, алиментов, сумму зарплаты к выдаче. 
3. Указать корреспонденцию счетов. 

 
Задача 2. 

Слесарь Иванов Л.Д. собирается в отпуск с 26 июля 2013 года сроком на 28 дней. Начисленный 
заработок за расчетный период 356 000 руб. Расчетный период отработан не полностью: 

- с 26 июня по 8 июля работник болел. 
ЗАДАНИЕ. 1. Определить расчетный период. 2. Начислить сумму отпускных. 
 
Задача 3. 
Сотрудница ООО "Вега" была на больничном с 19 марта по 4 апреля 2014г. Фактическая сумма 

выплат работнице за расчетный период составила: 
в 2012г. - 300000 руб., 
в 2013г.- 440000 руб. 
Страховой стаж сотрудницы – 10 лет. 
Требуется: 1. Определить расчетный период. 2. Рассчитать размер пособия по временной 

нетрудоспособности. 
 

ВАРИАНТ № 4 
Задача 1. 

Сотрудник организации в апреле 2014 года отработал 20 рабочих дней. Его оклад составляет 35000 
руб. в месяц. Он является плательщиком НДФЛ, профсоюзных взносов, алиментов на 1 
несовершеннолетнего ребенка. При расчете НДФЛ стандартный налоговый вычет предоставляется на двух 
несовершеннолетних детей. 
Требуется: 1. Рассчитать сумму начисленной заработной платы за апрель. 

2. Рассчитать суммы НДФЛ, профсоюзных взносов, алиментов, сумму зарплаты к выдаче. 
3. Указать корреспонденцию счетов. 

 
Задача 2. 

Слесарь Иванов Л.Д. собирается в отпуск с 26 июля 2013 года сроком на 28 дней. Начисленный 
заработок за расчетный период 456 000 руб. Расчетный период отработан не полностью: 

- с 28 октября по 24 ноября работник находился в основном отпуске. 
ЗАДАНИЕ. 1. Определить расчетный период. 2. Начислить сумму отпускных. 
 
Задача 3. 
Сотрудница ООО "Вега" была на больничном с 19 марта по 4 апреля 2014г. Фактическая сумма 

выплат работнице за расчетный период составила: 
в 2012г. - 400000 руб., 
в 2013г.- 540000 руб. 
Страховой стаж сотрудницы - 12 лет 10 мес. 
Требуется: 1. Определить расчетный период. 2. Рассчитать размер пособия по временной 

нетрудоспособности. 
 

ВАРИАНТ № 5 
Задача 1. 

Сотрудник организации в апреле 2014 года отработал 20 рабочих дней. Его оклад составляет 25000 
руб. в месяц. Он является плательщиком НДФЛ, алиментов на 1 несовершеннолетнего ребенка. При 
расчете НДФЛ стандартный налоговый вычет предоставляется на 4-х несовершеннолетних детей. 
Требуется: 1. Рассчитать сумму начисленной заработной платы за апрель. 

2. Рассчитать суммы НДФЛ, профсоюзных взносов, алиментов, сумму зарплаты к выдаче. 
3. Указать корреспонденцию счетов. 

 
Задача 2. 

Слесарь Иванов Л.Д. собирается в отпуск с 26 июля 2013 года сроком на 28 дней. Начисленный 
заработок за расчетный период 356 000 руб. Расчетный период отработан не полностью: 

- с 26 июня по 15 июля работник болел. 
ЗАДАНИЕ. 1. Определить расчетный период. 2. Начислить сумму отпускных. 
 
Задача 3. 
Сотрудница ООО "Вега" была на больничном с 19 марта по 10 апреля 2014г. Фактическая сумма 

выплат работнице за расчетный период составила: 



в 2012г. - 350000 руб., 
в 2013г.- 280000 руб. 
Страховой стаж сотрудницы - 4 года 10 мес. 
Требуется: 1. Определить расчетный период. 2. Рассчитать размер пособия по временной 

нетрудоспособности. 
 
 

ВАРИАНТ № 6 
Задача 1. 

Сотрудник организации в апреле 2014 года отработал 16 рабочих дней. Его оклад составляет 40000 
руб. в месяц. Он является плательщиком НДФЛ, алиментов на 2-х несовершеннолетних детей. При расчете 
НДФЛ стандартный налоговый вычет предоставляется на двух несовершеннолетних детей. 
Требуется: 1. Рассчитать сумму начисленной заработной платы за апрель. 

2. Рассчитать суммы НДФЛ, профсоюзных взносов, алиментов, сумму зарплаты к выдаче. 
3. Указать корреспонденцию счетов. 

 
Задача 2. 

Слесарь Иванов Л.Д. собирается в отпуск с 26 июля 2013 года сроком на 28 дней. Начисленный 
заработок за расчетный период 356 000 руб. Расчетный период отработан полностью. 

ЗАДАНИЕ. 1. Определить расчетный период. 2. Начислить сумму отпускных. 
 
Задача 3. 
Сотрудница ООО "Вега" была на больничном с 19 марта по 4 апреля 2014г. Фактическая сумма 

выплат работнице за расчетный период составила: 
в 2012г. - 30000 руб., 
в 2013г.- 24000 руб. 
Страховой стаж сотрудницы - 8 лет 10 мес. 
Требуется: 1. Определить расчетный период. 2. Рассчитать размер пособия по временной 

нетрудоспособности. 
 

Критерии оценки письменного задания 
 

Оценка Критерии 
 

«отлично» 
Содержание ответа в целом соответствует теме задания. В ответе отражены все 
дидактические единицы, предусмотренные заданием. Продемонстрировано знание 
фактического материала, отсутствуют фактические ошибки. Продемонстрировано 
уверенное владение понятийно-терминологическим аппаратом дисциплины (уместность 
употребления, аббревиатуры, толкование и т.д.), отсутствуют ошибки в употреблении 
терминов. Показано умелое использование категорий и терминов дисциплины в их 
ассоциативной взаимосвязи.  

 
«хорошо» 

- недостаточно полное, по мнению преподавателя, раскрытие темы; 
 - несущественные ошибки в определении понятий, категорий и т.п., кардинально не 
меняющих суть изложения; 
- использование устаревшей учебной литературы и других источников; 
неспособность осветить проблематику учебной дисциплины и др. 

 
«удовлетворит 

ельно» 

- отражение лишь общего направления изложения лекционного материала и - материала 
современных учебников; 
- наличие достаточного количества несущественных или одной-двух - существенных 
ошибок в определении понятий и категорий и т.п.; 
неспособность осветить проблематику учебной дисциплины и др. 

 
«неудовлетвор 

ительно» 

- нераскрытые темы; 
- большое количество существенных ошибок; 
- отсутствие умений и навыков, обозначенных выше в качестве критериев выставления 
положительных оценок др. 

 
 



 


